

Сын «хочет открыть» Отца

Сын «хочет открыть» Отца

3

«Никто не знает Отца, кроме Сына и того, кому Сын хочет открыть его» (ЛУКИ 10:22).

КАК БЫ ВЫ ОТВЕТИЛИ?

Почему никто не мог лучше Иисуса помочь другим узнать о его Отце?

Как Иисус помогал другим узнавать о своем Отце?

Как вы можете подражать Иисусу, открывая истину об Отце?

1, 2. На какой вопрос многие затрудняются ответить и почему?

КТО такой Бог? Многие затрудняются ответить на этот вопрос. Например, хотя большинство людей, считающих себя христианами, верят, что Бог — это Троица, многие согласятся, что это учение невозможно понять. Один теолог и священник признал: «Это учение не укладывается в разуме смертного человека. Оно выходит за рамки обычного понимания и человеческой логики». С другой стороны, большинство тех, кто признает теорию эволюции, верят, что Бога нет. Они приписывают все чудеса творения слепому случаю. И все-таки, вместо того чтобы отрицать существование Бога, Чарлз Дарвин сказал: «Наиболее верным кажется мне заключение, что весь вопрос выходит за пределы, доступные человеческому разуму».

² Большинство людей, независимо от того, во что они верят, задавались вопросами, связанными с существованием Бога. Однако, не найдя удовлетворяющих ответов, многие сдались и перестали его искать. К тому же Сатана «ослепил умы» неверующих (2 Кор. 4:4). Неудивительно, что подавляющее большинство людей не знает истины об Отце, Создателе Вселенной! (Ис. 45:18).

3. а) Кто помог нам узнать Творца? б) Какие вопросы мы рассмотрим?

³ Однако людям необходимо знать истину о Боге. Почему? Потому что только тот, кто «призывает имя Иеговы», спасется (Рим. 10:13). Чтобы призывать имя Бога, нужно узнать Иегову как Личность. Иисус Христос помогал своим ученикам узнать Бога. Он открыл им Отца. (**Зачитай Луки 10:22.**) Почему Иисус подходил для этого лучше, чем кто-либо другой? Как он это делал? Как мы можем подражать Иисусу, открывая Отца другим? Давайте рассмотрим эти вопросы.

4

НИКТО НЕ ЗНАЕТ ОТЦА ТАК, КАК СЫН

4, 5. Почему никто лучше Иисуса не мог помогать другим узнавать его Отца?

⁴ Никто лучше Иисуса не мог помочь другим узнать Отца. Почему? Потому что, как духовное создание, «единородный Сын Бога», ставший позднее человеком Иисусом, существовал на небесах раньше, чем появились все остальные формы жизни (Иоан. 1:14; 3:18). У него была уникальная возможность! До того как появились другие создания, Отец мог уделять все свое внимание Сыну, и Сын узнавал об Отце и учился его качествам. Должно быть, Отец и Сын много общались, и за этот длительный период времени у них сложились очень близкие отношения (Иоан. 5:20; 14:31). Какое глубокое понимание личности Отца обрел Сын! (**Зачитай Колоссянам 1:15—17.**)

⁵ Отец назначил Сына своим представителем, «Божьим Словом» (Отк. 19:13). Поэтому у Иисуса была уникальная возможность помогать другим узнавать об Отце. Евангелист Иоанн сказал, что Иисус, «Слово», находится «у груди Отца» (Иоан. 1:1, 18). Этим выражением Иоанн ссылается на то, как было принято вкушать пищу в те дни. Один гость ложился у стола перед другим. Те, кто находились рядом, могли легко вести разговор. Подобным образом, Сын, находясь «у груди Отца», близко общался с Ним.

6, 7. Как продолжали развиваться отношения между Отцом и Сыном?

⁶ Отношения между Отцом и Сыном продолжали развиваться. Сын был Отцу «отрадой день за днем». (**Зачитай Притчи 8:22, 23, 30, 31.**) Поэтому логично, что, по мере того как Отец и Сын совместно трудились и Сын учился подражать качествам Отца, отношения между ними становились все крепче. Когда были созданы другие разумные творения, Сын видел, как Иегова обращался с каждым из них, и это, несомненно, углубляло его любовь и уважение к Богу.

⁷ Даже когда Сатана позднее подверг сомнению законность владычества Иеговы, у Сына появилась возможность узнать, как Иегова проявляет любовь, справедливость, мудрость и силу в трудной ситуации. Это, несомненно, помогло Иисусу научиться преодолевать трудности, с которыми он позднее столкнулся на земле (Иоан. 5:19).

8. Как благодаря Евангелиям мы можем лучше узнать качества Отца?

⁸ Благодаря близким отношениям с Иеговой, Сын мог рассказать об Отце так подробно, как никто другой. Есть ли лучший способ узнать Отца, чем рассматривать, чему учил и что делал его единородный Сын? Например, подумайте, как трудно было бы для нас в полной мере понять, что означает слово «любовь», просто читая его определение в словаре. А размышляя о том, как в Евангелиях ярко описано служение Иисуса и то, как он заботился о других, мы гораздо лучше понимаем, что означает выражение «Бог есть любовь» (1 Иоан. 4:8, 16). То же можно сказать о других качествах Бога, которые Иисус открывал своим ученикам, находясь на земле.

КАК ИИСУС ПОМОГАЛ УЗНАВАТЬ ОБ ОТЦЕ

9. а) Какими двумя основными способами Иисус помогал узнавать о своем Отце? б) Приведите пример, показывающий, как Иисус помогал узнавать об Отце с помощью своих учений.

9 Как Иисус помог узнать об Отце своим ученикам, а также всем тем, кто стали ими позднее? Он делал это в основном двумя способами: своими учениями и своим поведением. Рассмотрим вначале первый способ. В том, чему Иисус учил своих последователей, отражалось его глубокое понимание мыслей, чувств и образа действий его Отца. Иисус уподобил Отца заботливому хозяину стада, который отправляется на поиски заблудившейся овцы. Иисус сказал, что, найдя потерявшуюся овцу, хозяин «будет радоваться ей больше, чем тем девяноста девяти, что не заблудились». Что Иисус хотел сказать этим примером? Он объяснил: «Так и мой Отец, который на небе, не желает, чтобы погиб хоть один из этих малых» ([Матф. 18:12—14](#)). Что этот наглядный пример открывает нам об Иегове? Даже если ты порой чувствуешь себя незначительным и забытым, твой небесный Отец помнит о тебе и ты ему не безразличен. В его глазах ты «один из этих малых».

10. Как Иисус своим поведением помогал узнать качества Отца?

10 Вторым способом, которым Иисус помогал ученикам узнавать об Отце, было поведение самого Иисуса. Поэтому, когда апостол Филипп попросил его: «Покажи нам Отца», Иисус мог по праву сказать: «Кто видел меня, видел и Отца» ([Иоан. 14:8, 9](#)). Обратим внимание на некоторые примеры того, как Иисус проявлял качества Иеговы. Когда прокаженный умолял Иисуса исцелить его, Иисус прикоснулся к этому человеку, который был «весь в проказе», и сказал ему: «Хочу. Очистись». Исцелившись, прокаженный, несомненно, мог увидеть в том, что сделал Иисус, руку Иеговы ([Луки 5:12, 13](#)). Также ученики не могли не почувствовать сострадание Отца, увидев, как после смерти Лазаря Иисус «простонал духом», пришел в волнение, и у него «потекли слезы». Хотя Иисус знал, что воскресит Лазаря, он чувствовал ту же боль утраты, которую испытывали близкие и друзья умершего ([Иоан. 11:32—35, 40—43](#)). У вас, несомненно, есть свои любимые отрывки из Библии, которые на примере поступков Иисуса помогают вам видеть милосердие Отца.

11. а) Что Иисус помог узнать об Отце, очистив храм? б) Почему описание того, как Иисус очистил храм, придает нам сил?

11 А что мы узнаём из рассказа о том, как Иисус очистил храм? Представьте себе, как Иисус сделал из веревок плетень и выгнал тех, кто продавал быков и овец. Он рассыпал монеты обменивающих деньги и опрокинул их столы ([Иоан. 2:13—17](#)). Этот смелый поступок напомнил ученикам пророческие слова царя Давида: «Рвение к твоему дому поглощает меня» ([Пс. 69:9](#)). В решительных действиях Иисуса было видно его сильное желание защищать истинное поклонение. Видите ли вы, как в его поступке проявились качества Отца? Поведение Иисуса напоминает нам о том, что Бог не только обладает безграничной силой, чтобы стереть с лица земли зло, но также очень хочет сделать это. Описание того, как Иисус проявил ненависть к нечестию, показывает, что чувствует Отец, когда видит сегодня на земле вопиющее беззаконие. Как же это придает нам сил, когда мы сталкиваемся с несправедливостью!

12, 13. Чему можно научиться об Иегове из того, как Иисус обращался со своими учениками?

12 Давайте также рассмотрим, как Иисус обращался со своими учениками. Они часто спорили о том, кто из них больше (Мар. 9:33—35; 10:43; Луки 9:46). Благодаря долгому общению с Отцом Иисус знал, как Иегова относится к гордости (2 Сам. 22:28; Пс. 138:6). Более того, Иисус видел, как проявлял гордость Сатана Дьявол, который думал только о себе и был сильно озабочен собственной значимостью и положением. Поэтому как, должно быть, расстраивался Иисус, видя, что те, кого он обучал, не оставляли честолюбивых устремлений! Такие устремления были даже у тех, кого он избрал апостолами! Они проявлялись у них вплоть до последнего дня жизни Иисуса (Луки 22:24—27). Однако Иисус продолжал наставлять их с добротой, не теряя надежды, что в конце концов они научатся проявлять смирение, какое было у него (Флп. 2:5—8).

13 Видите ли вы за тем, как Иисус терпеливо исправлял неправильные склонности своих учеников, личность Отца? Видите ли вы за действиями и словами Иисуса личность его Отца, который не оставляет своих служителей, даже если они снова и снова оступаются? Зная о таких качествах Бога, не побуждены ли мы обращаться к нему в молитве, раскаиваясь в совершенных ошибках?

СЫН С ГОТОВНОСТЬЮ ПОМОГАЛ УЗНАВАТЬ ОБ ОТЦЕ

14. Как Иисус показал, что готов открывать истину о своем Отце?

14 Многие диктаторы пытаются сохранять власть над людьми и держать их в невежестве, закрывая доступ к определенной информации. В отличие от них, Иисус был готов делиться своими знаниями об Отце, не утаивая от других истину о нем. (***Зачитай Матфея 11:27.***) Более того, Иисус дал своим ученикам «разум, чтобы... [они] познали истинного Бога», Иегову (1 Иоан. 5:20). Что это означает? Иисус открыл умы своих последователей, чтобы они могли понять его учения об Отце. Он не скрывал истину о своем Отце и не учил, что Отец — часть непостижимой Троицы.

15. Почему Иисус не стал рассказывать всего, что знал об Отце?

15 Открыл ли Иисус все, что знал об Отце? Нет, проявляя мудрость, он не стал рассказывать всего, что знал. (***Зачитай Иоанна 16:12.***) Он поступил так потому, что в то время его ученики не могли этого понять. Однако Иисус объяснил, что больше знания откроется с приходом «помощника», святого духа, который направит их «ко всей истине» (Иоан. 16:7, 13). Так же как мудрые родители не рассказывают детям о некоторых вещах, пока те не станут достаточно взрослыми, Иисус ждал, пока ученики станут зрелыми и способными воспринимать определенные истины об Отце. Иисус учитывал предел их возможностей.

ПОДРАЖАЙТЕ ИИСУСУ, ПОМОГАЯ ДРУГИМ УЗНАВАТЬ ОБ ИЕГОВЕ

16, 17. Благодаря чему у вас есть возможность открывать другим истину об Отце?

16 Когда вы узнаете кого-то лучше и замечаете в нем прекрасные качества, не возникает ли у вас желание рассказывать о нем? Когда Иисус был на земле, он говорил о своем Отце ([Иоан. 17:25, 26](#)). Можем ли мы, подражая ему, открывать истину об Иегове другим?

17 Как мы увидели, Иисус знал Отца намного лучше других. Однако он был готов делиться частью своих знаний с людьми, даже «дал... разум» своим ученикам, чтобы они могли глубже понять некоторые стороны личности Отца. Благодаря Иисусу мы узнали нашего Отца так, как не знает большинство людей сегодня. Как же мы благодарны, что Иисус своими учениями и примером открыл нам своего Отца! Мы по праву можем хвалиться тем, что знаем Бога ([Иер. 9:24; 1 Кор. 1:31](#)). Благодаря нашему стремлению приблизиться к Иегове, он приблизился к нам ([Иак. 4:8](#)). И это дает нам возможность делиться своими знаниями с другими. Как можно это делать?

18, 19. Каким образом вы можете помогать другим узнавать об Отце? Объясните.

18 Нам нужно подражать Иисусу, помогая другим своими словами и делами узнать об Отце. Не забывайте, что многие из тех, кого мы встречаем в служении, не знают Бога. Их представление о Боге порой искажено ложными учениями. Мы можем рассказывать им то, что знаем из Библии о Божьем имени, его замысле для людей и его личности. Кроме того, можно обсуждать с братьями и сестрами те библейские отрывки, которые помогли нам лучше понять качества Бога. Таким образом, то, что мы узнали, может принести пользу и другим.

19 А можно ли сказать, что, когда мы стараемся подражать Иисусу, наше поведение помогает другим узнать об Отце? Если люди видят в наших делах любовь Христа, это привлекает их и к Отцу, и к Сыну ([Эф. 5:1, 2](#)). Апостол Павел поощрял нас следовать его примеру, как он следовал примеру Христа ([1 Кор. 11:1](#)). У нас есть замечательная возможность — помогать людям увидеть качества Иеговы в том, как мы себя ведем! Давайте и дальше подражать Иисусу, открывая истину об Отце другим.

[Вопросы для изучения]